

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосиб. области

№ 99 (556) Среда, 7 октября 1942 г. Цена 10 к.

Колхозники и колхозницы! Вступая в социалистическое соревнование, вы дали слово: выполнить план подъема зяби. Настал срок осуществить это обязательство!

Борьба за зябь—борьба за высокий урожай 1943 года!

БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ Н-СКОЙ СИБИРСКОЙ ЧАСТИ

Дорогие товарищи!

В ответ на ваше письмо о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования колхозники и колхозницы, рабочие и интеллигенция Барзасского района приняли на себя ряд конкретных обязательств, все, как один, включились в соревнование и борются за их точное выполнение.

Колхозники и колхозницы нашего района, принимая решения по этому вопросу, глубоко прочувствовав всю серьезность взятых вами обязательств, присоединяются к вам в едином стремлении разгромить подлого, бесчеловечного врага. Колхозники говорят—хлеб необходим для выполнения этой задачи, хлеб необходим Красной Армии и рабочим. Соберем до единого зерна наш богатый урожай, досрочно сдадим хлеб государству, обеспечим наших дорогих защитников всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

Рабочие и служащие промышленных предприятий района берутся досрочно выполнить производственные задания, дать стране больше продукции, всемерно поддержать фронт.

Товарищи бойцы, командиры и политработники! Вы непосредственно выполняете священную миссию Красной Армии—уничтожая злейшего врага человечества—фашизм. Вы делаете большое и благородное дело, освобождая наш народ и землю от немецкой скверны. Мы со своей стороны, находясь в тылу, все свои мысли и желания направляем на дело помочь вам, на дело обеспечения вас всем необходимым.

Будьте мужественны и бесстрашны в борьбе. Уничтожайте захватчиков-людоедов. Помните, что за вами стоит весь наш многомиллионный народ. Что мы обеспечим вас всем необходимым в борьбе, начиная с патронов и махор-

ки, и кончая простой человеческой лаской.

Мы будем трудиться еще больше, еще лучше. Отдадим все свои силы, все возможности мы побеждим!

В ознаменование XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы, колхозники и колхозницы Барзасского района, берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить все хлебоуборочные работы и работы по уборке овощей и картофеля не позднее 15 октября с. г.

2. Выполнить и перевыполнить государственные задания военного времени по вспашке земли под урожай 1943 года.

3. Ликвидировать к 10 октября с. г. задолжность перед государством по финансам и натуропоставкам.

Мы, рабочие и работницы, интеллигенция промышленных предприятий Барзасского района, берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить производственные задания не ниже, чем на 110 проц.

2. Поднять качество продукции.

3. Повысить производительность труда не меньше, чем на 20 проц.

Все трудящиеся Барзасского района берут обязательство оказать максимальную помощь в деле обеспечения дорогих воинов Красной Армии теплой одеждой к зиме.

За выполнение принятых обязательств будем бороться честно и самоотверженно. Все наши силы—на разгром врага.

Победа будет за нами—фашизм будет уничтожен.

По поручению общих собраний колхозников и коллективов предприятий: МАДОНОВ, КУЗИН, СПАССКИЙ, ЖЕМЕЛЕВА, ГУЛЕВИЧ, ЛОСКУТОВ, ЕРМАКОВ, ЕВГУШЕНКО, ГРИГОРЬЕВ, КИТОВ, ГУСЕЛЬЧИКОВ, ЩЕБЛЯКОВ, ВОРОНОВА.

Угольщики ликвидируют отставание

Коллектив шахты «Южная» обязался ликвидировать отставание в угледобыче. Слово свое они сдержали. Если в течение длительного времени шахта была отстающей, то за сентябрь план угледобычи выполнен раньше срока на 3 дня.

Шахта имеет своих гвардейцев—мастеров социалистического труда, выполняющих норму выработки до 400 проц. Забойщики Т. Григорьев, Овчаренко, Науменко и Китов в отдельные дни норму выполняют свыше 400 проц.

Т. Дитятев, Клетчиков, Онопко, Сенокосов и многие другие являются двухсотниками.

Выполняют обязательства

Обсудив призыв бойцов, командиров и политработников действующей Н-ской сибирской части, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Кельбесского приискового управления в ответ на этот призыв взяли ряд конкретных обязательств в своей работе. Коллектив обязался план сентября выполнить на 110 проц. и октябрьский выполнить на 5 дней раньше срока.

Работая с воодушевлением приискатели сентябрьский план выполнили на 111,5 проц.

Октябрьские подарки

К дню XXV годовщины Октября трудящиеся готовят подарки дорогим воинам Красной Армии. Теплая забота и любовь к своей армии выражается тысячами подарков, отправленных из тыла на фронт.

Каждый гражданин и гражданка, каждый дом и семья вносят свою долю в организацию этих подарков. Героические защитники нашей родины получат в день годовщины Октября заботливо собранный подарок с теплым и бодрым письмом.

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Г-н Кэссиди!

В виду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на ваши вопросы:

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

Ответ.

Очень важное,—можно сказать, первостепенное место.

2. «На сколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сде-

лать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

Ответ.

В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск—помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своеобразное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

Ответ.

Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ни чуть не ниже,—если не выше,—способности фашистской Германии, или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением

И. СТАЛИН.

3 октября 1942 г.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 4 октября

В течение 4 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 27 сентября по 3 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 257 немецких самолетов. Наши потери за это же время—137 самолетов.

* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник силами пехоты и танков непрерывно атакует наши позиции. Два батальона немецкой пехоты при поддержке танков в течение дня 6 раз атаковали позиции Н-ской части. Наши бойцы при поддержке артиллерии отбили все атаки гитлеровцев и уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Немцы пытались захватить ДЗОТ, в котором

находился красноармеец тов. Назарьян. Отважный боец хладнокровно расстреливал наседавших на него гитлеровцев. Одного за другим он истребил 17 солдат и отстоял ДЗОТ до тех пор, пока к нему были присланы другие бойцы.

На другом участке огнем наших гвардейцев-минометчиков сожжено 4 немецких танка, подавлены 3 минометных батареи, разрушено 7 ДЗОТ'ов и уничтожено до 3 рот немецкой пехоты.

* В районе Моздока продолжались бои в одном населенном пункте. Бойцы Н-ской части в течение дня отбили 6 атак пехоты и танков противника. Подбито 7 немецких танков и уничтожено до двух рот гитлеровцев. Минометчики под командованием тов. Бакадзе истребили до 100 гитлеровцев и уничтожили 6 автомашин и станковый пулемет с расчетом.

Сводка

о выполнении обмолов и вспашки зяби по колхозам Барзасского р-на на 6 октября 1942 г.

№ п/п	Наименование колхозов	Проц. обмолов	Проц. вспашки зяби.
1	«Победа Советов»	100	10,4
2	«Прожектор»	100	16,0
3	«Красная гора»	99,9	38,0
4	«Трудовой путь»	89,5	24,0
5	«Нацмен»	86,7	7,6
6	«Красный май»	83,8	20,0
7	Им. 518	81,1	26,0
8	«Кайгер»	79,0	8,0
9	«Красное поле»	78,4	10,0
10	Им. Париж. комм.	71,6	10,8
11	Им. Первого мая	69,7	40,0
12	«Красный труд»	69,4	35,0
13	«Память Кирова»	63,7	10,0
14	17 партс'езда, Арс.	63,3	12,0
15	«Красная заря»	59,1	13,0
16	«Новый мир»	59,0	5,0
17	«Таежный партиз.»	58,6	7,0
18	«Ударник»	58,2	14,0
19	Им. Ворошилова	57,1	19,0
20	«Таежник»	54,4	15,6
21	«Красный куст»	52,2	11,3
22	Им. Чапаева	50,0	8,0
23	Им. Калинина	49,1	35,1
24	«Культурн. путь»	48,4	11,6
25	«Таежный куст.»	47,2	19,5
26	Им. Ленина	46,8	24,4
27	«Красный городок»	46,7	40,0
28	«7-го конг. Ком.»	45,3	14,0
29	«Заря свободы»	44,7	16,4
30	Им. 16 лет Октября	43,9	20,0
31	«Трудовик»	43,9	12,3
32	Им. Пушкина	42,0	8,0
33	«Советский»	42,0	9,0
34	«Буревестник»	42,0	5,1
35	«Золотой Китат»	41,7	3,0
36	Им. 8-е марта	40,0	21,0
37	«Кельбес»	39,2	17,0
38	«Большевик» Ром.	39,2	21,0
39	«Гроза капитала»	39,1	2,0
40	«Красная весна»	39,1	6,1
41	«Сов. юстиция»	37,1	39,0
42	«Свобода»	36,2	13,0
43	«Новый путь»	35,9	21,4
44	Им. Мак-Горького	34,3	15,3
45	«Победитель»	33,5	18,6
46	«Труженик»	32,8	17,0
47	«Красный стр.»	32,6	20,0
48	«Большевик», Дм.	30,7	9,0
49	Им. Карла Маркса	29,7	22,7
50	«Таежный маяк»	28,8	8,0
51	«Пролет. победа»	28,1	27,8
52	«Белорусс»	27,1	3,6
53	«Новая деревня»	24,1	33,2
54	«Красная поляна»	23,0	13'2
55	17 партс'езда Бор.	21,8	26,1
56	«7-го съезда Сов.»	20,3	19,0
В среднем по району			47,6 18,6

РАЙЗО.

Отв. редактор Ф. БУКАТОВ.

Издательству газеты „Искра Барзаса“

СРОЧНО

требуется конюх-кучер.
Условия по соглашению.

РЕДАКЦИЯ.